

和村民打成一片的副县长代养勇： 常在大棚里办公 助农民脱贫致富

本报聊城6月17日讯(记者王尚磊) 他没有官架子,常常一个人开着车到农村大棚中蹲点,帮助农民解决生产上遇到的问题;他和普通农民一样,常常踩着泥土和农民一起劳作,为了让更多农民收入增加,他引进了国际先进技术。茌平县挂职科技副县长代养勇和众多农民成了朋友。

2018年9月,代养勇到茌平县挂职科技副县长,为了熟悉县基层的工作,只要不开会,他就一个人自己开车进村入户,把各乡镇都转了一遍,到地里查看庄稼的长势,到大棚中和种植户交流。在入村调研时,代养勇了解到茌平县葡萄大棚主要集中在乐平铺镇。种植户还在使用传统的种植模式时,为此他联系到了山东省秸秆生物技术研究中心主任张世明,决定把新技术带到茌平,让种植户增产增收的同时,减少投入,种植出真正无公害无化肥、无农药、有机葡萄。

“我和山东省秸秆生物技术研究中心主任张世明是校友,对新技术有了解,前期调研发现,

新技术适合在茌平县开展。”代养勇说,有的种植户思想保守,认为种植农作物不用化肥农药会有很大风险。为此,代养勇常常一个人开车到农村大棚里现场办公,和种植户一起劳作,他和农民打成一片,和农民成为朋友。代养勇一遍遍给种植户做思想工作,在取得部分种植户的信任后,他开始了试点工作。

为了掌握葡萄的口感,代养勇从网上自费购买了一台糖度计,一进大棚就迫不及待地摘下一颗葡萄进行测试。“这里的葡萄不用化肥能高产,不用农药不生病。”代养勇摘下葡萄直接放进口中。每到一座大棚中,代养勇就会抓一把泥土,观察秸秆生物反应发酵的状况。

“我们跟土地打交道,心中要充满一种敬畏,我把技术带给了农民,就需要我及时跟踪服务,帮助农户解决问题,不敢马虎,生怕出了差错,导致老百姓下了力,花了钱,效果不好,对老百姓不好交代。”代养勇说,他担心种植户在上使用新技术时掌握不到位,就常常进大棚里查看果蔬的长势。在推广新的种植技



代养勇给村民进行技术指导。

术过程中,有的种植户掌握不透,在种植过程中出现了偏差,出现了问题,这让代养勇很担心。

“我有时整晚睡不着,天不亮我就开车来到了村里,敲门喊醒种植户,一起到大棚里查看哪里出了问题。”代养勇说,经过咨询专家,种植户遇到的问题得到解决。在代养勇的手机里,保存

了多位农业领域专家的联系方式,只要村民有需要,他就会及时联系,寻求解决问题的办法。

“他没有一点官架子,经常来大棚里给我们帮忙,我们也没把他当外人。”在茌平县乐平铺镇孙元村,村民孙敬祥说,每隔几天,代养勇县长就会出现村里的的大棚里,来给村民进行技术指导。

“大数据+融媒”融合发展,打造现代警务服务新范式

公安融媒体建设的“聊城样本”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李怀磊 通讯员 李晓辉

眼下,聊城市公安局融媒体联动云平台正在如火如荼的建设中,该平台搭建好以后,也将意味着聊城市公安局融媒体中心的初步落成。通过“大数据+融媒”的融合运用,融媒体中心将在教育培训、宣传引领、便民服务等领域运用大数据技术发挥实效,打造现代警务服务新范式。中心的建成,也将为公安系统融媒体中心建设提供可执行、可复制的案例。目前,结合聊城全市正在开展的“解放思想大讨论”活动,聊城公安部门正对标找差,强化科技创新,着眼高效服务便民,全力推进公安融媒体建设项目。

全媒融合,矩阵发声

记者了解到,自2018年下半年以来,聊城高速交警支队认真学习贯彻十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以党建带队建,以队建促管理,以管理创满意,以党的建设成果努力推动高速交管工作的改进和创新。在发挥党建的核心引领作用上,注重宣传舆论的正面引导作用,坚持党媒姓党,听党指挥,把好政治方向,围绕“发好公安声音,讲好警察故事,树好队伍形象,密切警民关系”理念,聚焦主责主业,发扬首创精神,率先探索建立了融媒体中心,大力探索“全媒融合、矩阵发声、引导舆论、服务民生”的宣传新机制。

在积极探索建设中,初步确定了警融媒中心“教育培训、宣传引领、便民服务”三大功能定位。探索“互联网+”一站式教育培训模式对全体民警、辅警进行常态化教育培训,提升全警素质素养。积极融合一线民警资源,让全体民警、辅警成为一线通讯员、“记者”,第一时间将工作中的新闻素材报送到融媒体中心,通过“策、编、审、发、评”的系统流程,形成“一次采集、多种产

品、多媒体传播”的宣传工作格局。

技术支撑,内容为本

在融媒体建设的推进工作中,聊城高速交警支队围绕强化互联网思维,坚持先进技术为支撑,内容建设为根本的理念,依托“智慧高速”系统开发建设以“数据+服务”为核心的融媒体技术平台,推动融媒体中心建设从“相加”到“相融”。目前,融媒体技术平台第一期工程——舆情信息平台已经上线运营,规划建设后期工程将链接高速公路管理及全市各公安警种数据,实现信息互用共享,开发客户端及手机APP,与媒体相融合,搭建多维度、立体化的现代化融媒体平台,运用大数据技术打造新型传播平台,建成新型主流媒体,扩大主流价值影响力版图,为行业融媒体建设打下坚实的基础,用更多、更精彩的警察故事,让党的声音传得更开、更广、更深入。

聊城市公安局高速交警支队还与北京清博大数据科技有限公司等科技企业签订合作协议。在建设过程中,结合大数据技术手段,创新融媒体建设方式。充分发挥各方优势,组建联



融媒体中心运用大数据技术发挥实效,打造现代警务服务新范式。

合研发中心及智库团队,助力聊城市公安局融媒体建设与运营。

服务群众 方便群众

在聊城市公安局融媒体的建设过程中,聊城公安部门一直紧紧围绕“服务群众、方便群众”的原则,整合汇聚各类服务类平台资源,打造对外服务的大窗口,让数据多跑腿,让群众少跑路,打通服务群众的最后一公里,打造便民服务的平台。

据聊城市公安局高速交警支队相关负责人介绍,聊城市公安局融媒体中心重在以人为本,凝聚公安力量,助力公安工作网

络化、信息化、智慧化转型,打造便民服务平台。通过融媒体联动云平台,整合汇聚公安工作中交通管理、出入境管理、行政审批、户籍管理、民生诉求、在线查询等各服务类平台资源,打造对外服务的大窗口,让数据多跑腿,让群众少跑路,打通服务群众的最后一公里,实现“一网受理、集成服务、高效互动”的便民服务项目。

未来,借力融媒体中心的东风,聊城公安将聚焦教育培训、宣传引领、便民服务三大功能定位,让数据多跑腿,群众少跑腿,用心打通服务群众最后一公里,推动思想大解放观念大更新,全力开创智慧高速新时代!